

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 153 (2097)
Вторник
1 июля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

В ожесточенных боях на фронте, беззаветным, самоотверженным трудом в тылу выковывают советский народ и его героическая Красная Армия победу над врагом. Враг будет разбит!

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СЛОВО ПРАВДЫ В МАССЫ

Почетна и ответственна роль агитатора, тем более она значительна сейчас, когда на нашу страну напали озверелые фашистские варвары, когда наш народ ведет великую отечественную войну.

Толково рассказать о выступлении т. Молотова по радио, об указах Президиума Верховного Совета СССР, связанных с объявлением мобилизации, об сообщениях Советского информбюро, о наших победах, героях страны, о трудовом энтузиазме на предприятиях, в колхозах, учреждениях.

О беспримерном героизме наших летчиков—гордых сталинских соколов, танкистов, артиллеристов, красноармейцев, нашей железной пехоты говорят боевые эпизоды первых дней сражения с кровожадной бандой палача Гитлера. О трудовых подвигах в тылу, о боевой сплоченности, о готовности в любую минуту встать в ряды действующей Красной Армии свидетельствует досрочное выполнение полугодовой программы предприятиями, также обязательных поставок колхозами и колхозниками, организованная замена женщинами ушедших на фронт мужчин, огромное количество заявлений сынов и дочерей священной родины с просьбой взять их добровольцами на фронт.

Патриотизм на фронте, патриотизм в тылу! Фронт и тыл — единое целое. Победа над кровавым фашизмом решается там и здесь. Об этом как можно полнее, содержательнее и понятнее обязан рассказать всем трудящимся агитатор.

Беспощадно уничтожать врага в бою, самоотверженно, за двоих, за троих работать на предприятии, в колхозе, сов-

хозе, учреждении — на всех участках социалистического строительства — такова задача поставлена Родиной. Это должен сейчас отчетливо, с полной ответственностью представлять каждый советский гражданин, каждая советская гражданка.

Наши агитаторы — руководители колхозов, организаций, учреждений, активы советов и колхозов, колхозники, рабочие, интеллигенция. Они сами должны быть не только организаторами социалистического соревнования, стачановской работы, но и личным примером увлекать, звать на самоотверженную работу.

Сознавая всю ответственность перед родиной, женщины и девушки заменяют мужчин. В МТС приходят десятками женщины и девушки, желающие работать трактористками, комбайнерами, штурвальными. В Никитинском колхозе «Борьба», Карабатовском — «Передовик», а также в колхозах Кишкинского, Песочневского сельсоветов, в совхозах женщины становятся работницами бригадами, кладовщицами и т. д. Педколлективы и учащиеся школ помогают в работе колхозам, обеспечивают школы топливом. Многие сельхозартель и колхозники полностью сдают натуральные поставки. Только за три дня поступило займовых средств в сберкассе свыше 26 тыс. рублей. Любовь к родине зажгла священной ненавистью сердца советских людей.

Поднять агитационную работу в этой обстановке на новую высоту, сделать агитацию действенной, доходчивой, наступательной и воинственной, довести большевистское слово правды до всей массы трудящихся — вот задача агитаторов.

Комсомольская унитарная команда МПВО Юридического института Прокуратуры Союза ССР (Москва).



Очередное занятие дегазационного отделения.
Фото Л. Великжанина
Фотохроника ТАСС

На благо нашей родины

Сдобновой Ариье Алексеевне, из сельхозартеля «Пролетарий», Яковлевского сельсовета, исполнилось 75 лет. На вид она стара, но мысли у ней молодые. В прошлом году она заработала 105 трудодней. Участвовала во всех сельскохозяйственных работах, как то на прополке, на жатве, на молотбе и т. д. В нынешнем году Ариья Алексеевна заработала около 35 трудодней. Она возила навоз, выполняла ряд других работ. Член артели т. Сдобнова вот уже несколько дней совместно с молодыми женщинами участвует в прополке яровых посевов. Она несколько не уступает в работе молодым.

В беседе 75-летья колхозница Сдобнова заявила:

— Если я хорошо работала в прошлом году, то в нынешнем году постараюсь еще лучше работать, так как это необходимо для нашей страны. М. Цапаев.

ПРОВОДЫ

Люди уходят на отечественную войну. Люди остаются на трудовом фронте. И все они охвачены единым желанием — скорее уничтожить ненавистную свору фашистских бандитов, занесших удар против самой миролюбивой державы, где все больше расцветает самая благороднейшая культура, современная цивилизация, основанная на искренней дружбе, любви ко всему прогрессивному человечеству.

Проводы... Они выливаются в мощные демонстрации трудящихся. 29 июня провожать в Красную Армию своих верных сынов собралось около 2 тысяч человек.

Митинг... С трибуны несутся слова гнева, возмущения и ненависти к лютому врагу, призыв к сплоченности. Бойцы произ-

носят священную клятву, честно, самоотверженно, не щадя своей жизни постоять за правое дело, за народ, за честь, за свободу. Горячие, искренние слова доходят до сердца, воспаляют в них неиссякаемый гнев к фашистским варварам. Сжимаются кулаки, на лицах решимость бороться до победного конца на фронте и в тылу.

Оркестр... Под звуки марша бойцы быстро вскакивают на грузовики, поспешно пожимают руки, обнимают родных и знакомых. Вот Миша Шенунов, лихой плясун и весельчак, высоко поднимает свою маленькую дочку.

— Вот за кого мы едем сражаться, за наших детей, за их будущее...

И когда медленно поплыл

грузовик, он, обращаясь к народу, восклицает:

— Мы победим, победим! — и сжатый кулак его поднимается высоко над головой.

Эти слова — искренние и волнующие — встречает народ бурей восторженности. Вырастает лес рук с кепками, платками, цветами...

Крутой поворот: машина набирает скорость, скрывается в ближайшем переулке...

Так великий советский народ, воспитанный великой партией Ленина — Сталина, провожает своих сынов на отечественную войну.

Они — эти пламенные патриоты — не посрамят славных традиций русских воинов и в историю впишут новые страницы славного героизма русского народа. А. АЛАДЬИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО (Вечернее сообщение)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усиления наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходящие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новоград-Вольнский и Шенетовском направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2000 советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4000 советских самолетов и взяли в плен более 40.000 красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто-бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наша войска все же сумели развернуться, а так называемый, молниеносный удар на Киев, Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30.000 пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, 900 танков, до 15.000 пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 8-ми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась. Взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

Самоотверженный труд — лучшая помощь Красной Армии

Победа куется и на фронте и в тылу

В ответ на наглый фашистский налет на священные рубежи нашей великой Родины колхозники и колхозницы Запрудно-слободского колхоза «Путь к социализму» отвечают дружной работой на прополке посевов, вывозке навоза, повышая с каждым днем производительность труда.

Например, колхозницы из первого звена т.т. Кулева А.И., Юпатина Н.И., Коробкова А.С. и другие на прополке озимой пшеницы ежедневно выполняют норму на 180 процентов. Выше чем на 200 процентов выполняют дневное задание колхозницы Подорванова А.С., Кортунова А.П., Шанина Т. Товарищи Ильичева А.Е., Кортунова Е.Ф., Подорванова М.Г., Коробкова К. вывезли 285 возов навоза.

Хорошо помогают колхозу подростки-учащиеся Княгининской НСШ и средней школы. Отличники учебы Витя Носков, Миша Кортунов и Миша Куренков работают на различных участках общественного хозяйства.

Старики устривают животноводческие помещения. Конюхи Коробков В.И., Куренков А.Г., Цаплин А.Г., Коробков И.Д. особенно заботливо ухаживают за колхозными лошадьми.

Все работают четко, с особым подъемом, зная, что победа над врагом куется и на фронте и в тылу.

Н. КОРТУНОВ.

Работайте непокладая рук

Завелась на земле фашистская гадина. Эта человеконенавистническая орда самым наглым образом нарушила мир на всем земном шаре. Ненасытная гитлеровская банда, потопившая в крови, затоптавшая своим кровавым сапогом человечество западной Европы, занесла свою поганую руку над страной Советов, стремящейся к миру, к правде, к человеческому счастью.

Я уезжаю на защиту родного отечества. В сердце моем кипит злоба к врагу, посягнувшему на нашу страну.

Отправляясь на фронт, даю твердое слово, стойко защищать свою землю. Призываю всех, кто остается на хозяйственном фронте, работать непокладая рук, всеми средствами помогать Красной Армии. Дайте, товарищи, больше хлеба, мяса, масла и других продуктов. Уберите урожай с полей без малейших потерь.

Все, что зависит от нас, бойцов, мы выполним с великой честью.

А. Белаяев.

Ко всей интеллигенции нашего района ОБРАЩЕНИЕ

учителей Княгининского сельсовета

Дорогие товарищи!

На нашу родную землю напали гитлеровские бандиты. Хищные лапы фашизма, обогранные кровью поработанных народов, тянутся к нашим священным рубежам. Наша доблестная героическая Красная Армия храбро и самоотверженно защищает советские границы, нанося сокрушительные удары врагу. Вероломные и подлые фашистские правители Германии без всякого повода с нашей стороны бросили свои полчища к западным границам Советского Союза, думая застичь нас врасплох. Коварный враг просчитался! Спаянный общей ненавистью к озверелой банде, воодушевленный единым стремлением разбить ее, весь советский народ тесно сплотился вокруг большевистской партии, советского Правительства, великого вдохновителя побед на всех фронтах войны с врагами нашей родины и фронтах мирного социалистического строительства товарища Сталина. Великий народ страны Советов всегда бил, бьет и будет бить всех, кто попытается поработить его.

Каждый гражданин СССР сейчас, где бы он ни находился, обязан мобилизовать все силы, всю энергию на выполнение задач, стоящих перед отчизной в военное время, и тем самым нанести решительный, смертельный удар обнаглевшему врагу. Смерть Гитлеру! Смерть кровавому фашизму! Таков приговор двухсотмиллионного народа Союза Советских Социалистических Республик, таков приговор всего прогрессивного человечества.

Последние Указы Президиума Верховного Совета СССР об

отмене отпусков, о сверхурочной работе — направлены на укрепление оборонной и хозяйственной мощи нашей родины, они вылились из сердца народного и горячо, с полным воодушевлением восприняты всем народом.

Учитывая особенность данного момента, мы, учителя Княгининского сельсовета, единодушно одобряем Указы Президиума Верховного Совета и не считаем себя больше в отпуску. Мы обязуемся организовать снабжение школ и учреждений Княгининского сельсовета топливом, принять в этом активное практическое участие. С 29 июня мы приступили к заготовке торфа, затем будем заготавливать дрова. Кроме того, мы поможем колхозам в успешном проведении сельскохозяйственных работ и сельскому совету в выполнении хозяйственно-политических задач.

Мы, учителя Княгининского сельского совета, призываем всех учителей, врачей, служащих учреждений, всю интеллигенцию Б.Мурашкинского района последовать нашему примеру. Сейчас отдыхать не время. Настал момент решительных действий. Каждая минута безделья — наруку нашему врагу.

Да здравствует единство нашего советского народа!

Да здравствует советская власть!

Да здравствует ВКП(б) и ее вождь товарищ Сталин!

По поручению собрания учителей: ПЛЕТНЕВ, КУЗМИН, БЫКОВ, АНДРОНОВ, СТАРИКОВА, ВОЗНЕСЕНСКАЯ.



Рисунок художника
Н. Долгорукова

Не быть захватчикам на нашей земле

Не знает история примеров, когда бы захватчикам удалось сломить волю нашего свободолюбивого, храброго народа. И если фашисты забыли историю, то мы ее им напомним. Напомним, как жестоко были биты их прадеды — ливонские «псырыцари», напомним бои под Нарвой, Псковом.

Мы не забываем ни на одну минуту, что враг силен, что он собрал для удара все свои силы. Бой будет труден. Впереди много жертв, но мы идем смело вперед, ибо наше дело правое.

Наши братья, товарищи ушли на фронт бить врагов, а мы здесь укрепляем тыл, еще больше сплотим ряды вокруг нашей партии и любимого вождя товарища Сталина, будем работать производительнее.

Наша задача — построить дорогу Б.Мурашкино — Бутурлино к уборочной кампании. И ее мы выполним. Тем самым укрепим тыл, поможем Красной Армии уничтожить врага. А если нужно — в любую минуту встанем на защиту Родины.
СТОЛЯРОВ.

Высокий трудоу подъем

Члены сельхозартели «Сдвиг», Каз.Слободского сельсовета, в ответ на наглое нападение гнусного врага — фашистской Германии — отвечают своим повседневным трудовым подъемом и досрочной уплатой государственных обязательств. С момента развернувшейся войны между Советским Союзом и германскими кровопийцами, колхозники ежедневно, без выходных, с раннего утра и до поздней ночи работают на вывозке навоза и на прополке посевов. В работе принимают участие все подростки, женщины и мужчины. Каждый из них выполняет норму на 150—200 процентов. Постоянные звенья, закончив прополку озимой пшеницы и ржи, приступили к массовой очистке яровых культур от сорняков. На 29 июня, не включая озимые, ими прополоты 50 гектаров яровой пшеницы и овса и 60 гектаров клевера.

Вчера, для укрепления обороны нашей страны члены артели внесли наличными в уплату займа 1400 рублей.

Досрочно рассчитывается артель с обязательными поставками государству. Полностью уплатила за 1941 г. шерсть. Из 24 центнеров по плану свиного мяса уплачено 24 центнера 23 кгр.
М. ЦАПАЕВ.

Будем работать на колхозных полях

Мы, учащиеся 8—9 классов Кишкинской средней школы, глубоко возмущены бандами действиями гитлеровской своры. Наши сердца переполнены ненавистью к фашистским правителям и их банде. На фронт боевых действий для защиты своей родины ушло с колхозных полей немало наших товарищей, отцов и братьев.

Сейчас подходит горячая пора на трудовом колхозном фронте. Мы, учащиеся, в ответ на гнусные замыслы гитлеровщины, обязуемся помочь колхозному хозяйству. Заменим ушедших бойцов и командиров Красной Армии. Будем с честью выполнять любую порученную работу на оборону своего отечества.

Призываем всех учащихся последовать нашему примеру.

По поручению собрания подписали: ОПАРИНА П. М., КАБАЛИНА Н. В., МАЛИНИНА Е. М., ТЕРЕХИНА Ю., КОСТЕРИН К.

Смена

Встать на смену ушедших на фронт, занять в хозяйстве любые посты — готовы все женщины нашей страны. Многие из них уже работают на этих местах.

В Баркове, например, колхозница тов. Толиквина изъясвила желание быть штурвальным комбайна, а тов. Шанина села за руль трактора. Обе они взялись за дело и дали обязательство работать образцово.
Н. Шанин.

Коню — заботливый уход

Н. РАТАНОВ.

... шие свое дело, нужен хороший уход и корма, а в данном случае ночная пастыба.

Где заботливые хозяева, там выращивают коня по всем зоотехническим правилам, там лошади, как на подбор, являются гордостью колхоза. Вот, например, из Б.Мурашкинского колхоза им. Сталина, Кишкинского — им. Карла Маркса, большинства колхозов Каз.Слободского сельсовета и многих других лошади поступили для Красной Армии замечательные, хорошо упитанные, чистые. Требуемое количество лошадей доставлено в срок и полностью. Повозки, упряжь — образцовые.

Очень плохо поставлен уход за конем в Мало-Мурашкинском

совхозе, Спешневском колхозе «Заря», Потаповском — «Победа» и Шахматовском. Нет там надлежащего порядка и в содержании повозок и упряжи.

Работники отдельных сельсоветов недостаточно уделяют внимания паспортизации, учету конского состава. Это серьезное упущение в работе и оно не должно иметь места. Паспортизацию необходимо проводить четко. Никакой задержки и опозданий с учетом. Не в меньшей степени это замечание относится и к Больше-Мурашкинскому совхозу, где учет должен бы быть показательным.

Сейчас, в связи с мобилизацией, нужно еще серьезнее заниматься подбором кадров конюхов, выдвигая на эту работу лучших колхозниц-стахановок. Развернем борьбу за лучшее работоспособное конепоголовье, дадим Красной Армии отличных лошадей!

РАЗГРОМИМ ФАШИСТСКИХ НАЛЕТЧИКОВ!

Ответим на удар врага сокрушительным ударом!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В КРАСНОЙ АРМИИ.

28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные аррьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на ШАУЛЯЙСКОМ направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На МИНСКОМ направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На ЛУЦКОМ направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4 тысяч танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе ЛЬВОВА идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тулча нашей авиацией уничтожено два монитора противника на реке Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться.

Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся пе-

рейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за Родину летчики Н-ской авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловал получив четыре ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков—1 самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллова группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвезившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне Западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность. Недалеко от села Н. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшейся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена,

германское радио начало усиленно распространять немее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс 88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта на Майне, старший эфрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брно—Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против Советского народа летчики предвительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработанных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

внесли наличными в уплату займа 2250 рублей, что составляет 100 процентов подписной суммы, Красновские колхозники внесли 2500 рублей, вершининские—1400 рублей и м-мурашкинские—4500 рублей.

И. Ерофеев,
финагент.



Снайпер.

Пресконференция иностранных корреспондентов

28 июня в Советском информационном бюро состоялась первая конференция, которую проводил заместитель начальника Советского информационного бюро тов. Лозовский С.А. Во вступительной речи тов. Лозовский заявил:

— Декларация Гитлера по поводу объявления Германией войны СССР заключает в себе одну большую ложь и 99 видов лжи разного калибра, изготовленных на кухне Геббельса. Было бы невозможным опровергать всю клевету, на которую пустились Гитлер и Риббентроп.

Тов. Лозовский привел следующие факты: в декларации Гитлер утверждает, что советские летчики развлекались тем, что нарушили германскую границу с целью, якобы, показать, что они уже считают себя хозяевами германской территории. Факты говорят о другом. С 1 января 1941 года до 21 июня того же года германские самолеты 324 раза нарушали госграницу СССР, в то время как со стороны советских самолетов было лишь 8 случайных перелетов госграницы...

Было много случаев, когда германские самолеты залетали вглубь советской территории на 100—150 километров, что, конечно, нельзя объяснить потерей летчиком ориентировки, а объясняется тем, что полеты производились с разведывательными целями. Таким образом, утверждение Гитлера извращает действительность.

Риббентроп в своем меморандуме 22 июня заявил, что гарантии, данные Турцией Советскому Союзом в марте месяце 1941 года, представляют из себя враждебный акт по отношению к Германии. Немного нужно, чтобы понять, как мало здравого смысла и много жульничества в заявлении Риббентропа. Советский Союз заявил о том, что в случае, если Турция подвергнется нападению, он будет соблюдать нейтралитет. Сейчас, когда Германия начала войну против СССР, о нейтралитете заявили многие страны, в том числе Турция, Иран, Аф-

ганистан. Нейтральными являются и Соединенные Штаты Америки. Выходит, что всякая страна, заявляющая о своем нейтралитете, совершает тем самым враждебный акт против Германии!

Я не знаю, сказал тов. Лозовский, какие познания имеет г-н Гитлер в музыке, но в декларации этот вопрос он разглагольствовал на очень высокой ноте. Он заявил, что во время посещения Берлина В. М. Молотов договаривался, якобы, с ним о том, что Советскому Союзу будут отданы Проливы. Советское Правительство уже заявило, что в этом не было ничего похожего на истину.

Это высосано из грязных пальцев г-на Геббельса и столь же похоже на правду, как сам Геббельс на Апполона Бельведерского. Цель этой гнусной клеветы—нагривить на СССР Турцию, вызвать неприятное чувство у турецкого народа, приобрести для себя новых сторонников, не останавливаясь ни перед чем.

Один из иностранных корреспондентов задал вопрос: почему ТАСС сообщил недавно, что Германия выполняет свои обязательства по договору с СССР, когда весь мир знал, что Германия готовится к войне.

На это последовал ответ: В свете последних событий политика советского правительства ясна. Советское правительство делало все для того, чтобы сохранить и обеспечить договор между СССР и Германией. Заявление ТАСС являлось попыткой заставить Германию сказать, выполняет она договор или нет. Как известно, это сообщение ТАСС не было опубликовано ни в Германии, ни в ее вассальных государствах. Таким образом само германское правительство, не опубликовав сообщения, в котором утверждалось, что оно выполняет договор, показало, что оно не желает этот договор выполнять. Этот шаг советского правительства дал возможность выявить действительную позицию Германии.

На оборону страны

Во всех колхозах Казачье-Слободского сельсовета члены артелей с чувством великого патриотизма и горячей любви к нашей доблестной Красной Армии, большевистской партии и советского правительства единодушно выражают ненависть к зарвавшемуся псу фашистской Германии.

В ответ на бандитский налет кровожадных варваров на советскую границу, колхозники отвечают досрочной уплатой займа.

Для укрепления обороноспособности Красной Армии вчерашний день члены артели «2 пятилетка» д. Николаевка,

Обращение к немецким летчикам и солдатам четырех немецких летчиков

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс 88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, 1916 года рождения, уроженец гор. Бреслава в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, 1917 года рождения, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, 1918 года рождения, уроженец

К немецким летчикам и солдатам

Мы, немецкие летчики: водитель самолета Ганс Герман, наблюдатель Ганс Кратц, стрелок Адольф Аппель, радист Вильгельм Шмидт, летаем вместе почти один год.

На бомбардировщике «Ю-88» мы вылетали для бомбардировки Лондона, Портсмута, Плимута и других городов Англии. Еще ранее мы летали над французскими городами. Теперь нас послали на русский фронт для того, чтобы бомбить мирные русские города.

Мы как-то задавали себе вопрос: почему воюет Гитлер против целого света? Почему он приносит всем народам Европы смерть и разорение? Почему должны лучшие люди Германии погибать от пуль, которые им посылаются навстречу народами, защищающими свое отечество.

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастья и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гит-

Успешные действия советской авиации

Лондон, 28 июня (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Таймс» передает, что налеты советской авиации на Констанцу и Сулину, предпринятые в ответ на германские бомбардировки Киева и Севастополя, вызвали весьма большие разрушения. В Констанце уничтожены доки и нефтехранилища. Как перела-

нец гор. Брно (Брюн)—Моравия и радист Вильгельм Шмидт, 1917 года рождения, уроженец гор. Регенсбурга.

Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Добровольно приземлившись летчики обратились ко всем немецким летчикам и солдатам с письмом, которое мы ниже публикуем.

лера, от наших бомб погибает много ни в чем неповинных женщин и детей.

Поэтому мы на сей раз сбросили бомбы так, что они не причинили вреда. Мы уже давно таили мысль бежать от Гитлера и начать мирную жизнь, но мы боялись.

Теперь, когда Гитлер объявил войну России, в которой он обязательно потеряет свою голову, мы решили предпринять побег.

25 июня наша группа, руководимая майором Крафтом, полетела в Киев.

Мы сбросили свои бомбы в Днепр и приземлились неподалеку от города.

Мы были поражены, когда нас немедленно окружили вооруженные крестьяне, которые тотчас же взяли нас в плен.

Это еще раз убедило нас, что советский народ един, подготовлен к борьбе и победит.

Теперь мы в России. Здесь нас хорошо приняли.

Братья летчики и солдаты, следуйте на нашем примере. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию.

ют, весь город был охвачен огнем. Советские налеты причинили также тяжелые разрушения в Галаце, Браиле, Тульче и Яссах.

Эффективность налетов советской авиации, продолжает корреспондент, «подтверждается тем, что румыны были вынуждены перевести свою столицу из Бухареста в другой город, по видимому в Синайю».

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

Утром, днем и вечером 27 июня английская авиация совершила ряд налетов на оккупированную немцами территорию Северной Франции и бомбардировала аэродромы, скопления войск и артиллерийские позиции. В ночь на 28 июня английские бомбардировщики атаковали доки и промышленные объекты в Эмдене, Вильгельмсхафене, Куксхафене, Ольденбурге, Киле.

Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся порт Бремена, где возникли большие пожары. По германским данным, в Бремене повреждены многие здания. В следующую ночь был предпринят налет на караван германских судов у Голландского побережья.

Германская авиация, по английским сообщениям, в ночь на 28 июня проявляла незначительную активность. Бомбы были сброшены в некоторых пунктах Западной, Юго-Западной и Восточной Англии.

В Сирии, в районе Дамаска, сообщает агентство Рейтер, войска де Голля продвинулись на 55 миль к северо-востоку от столицы Сирии.

В Северной Африке изменений в положении воюющих сторон не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в области Галла и Сидамо. (ТАСС).

Эвакуация итальянцев из Сирии

Лондон, 28 июня (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что за последние два дня более двухсот итальянцев включая консулов, чиновников и их семьи, прибыло в Стамбул из Сирии. Они заявили, что еще примерно 3 тысячи итальянцев покинут Сирию в самое ближайшее время.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ ЛЕТНОГО СОСТАВА АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

Как передает английское министерство информации, в Англии в настоящее время обучается летному делу 190.000 юношей. 5.000 из них уже произведены в офицеры.

родов войск на поле боя.

Специальные части связи Красной Армии богато оснащены сложной современной техникой. Чтобы хорошо овладеть ею, нужно иметь значительный запас знаний.

Знакомство с делом связи пригодится не только тем юношам, которые после призыва в Красную Армию будут направлены в специальные части связи, оно окажется полезным в любом роде войск. Каждый юноша делает хорошее дело, если изучит азбуку Морзе. Она представляет собой комбинацию точек и тире, которые заменяют собой буквы алфавита, цифры и различные знаки. Азбука Морзе широко применяется почти во всех видах связи. Ею пользуются радисты, телеграфисты, сигнальщики. Телеграфные аппараты воспроизводят ее точками и тире на телеграфной ленте, радиоаппараты —



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

ПОДЫМАЙСЯ, НАРОД!

(На мотив «Если завтра война»)

- «Если завтра война» — так мы пели вчера,
А сегодня война наступила,
И когда подошла боевая пора —
Запеваем мы с новой силой:
Наш напев и могуч и суров:
Подымайся, народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших врагов!
2 раза.
- Наступила война — всколыхнулась страна
От Кронштадта до Владивостока,
Всколыхнулась страна, велика и сильна,
И врага разобьем мы жестоко.
Припев.
- Полетел самолет, застрочил пулемет,
Загремели могучие танки,
И пехота пошла в свой победный поход,
И помчались лихие тачанки.
Припев.
- От фашистской орды мы себя защитим,

- Мы готовились к бою недаром, —
И на вражьей земле мы врага разгромим
Беспощадным, могучим ударом!
Припев.
5. Подымайся, народ, собирайся в поход,
Барабаны, сильнее барабаньте!
Музыканты, вперед! Запевалы, вперед!
Нашу песню победную гряньте!
Припев.
6. В целом мире нигде нету силы такой,
Чтобы нашу страну сокрушила, —
С нами Сталин родной,
Тимошенко герой,
С нами друг боевой Ворошилов!
Прип.: На земле, в небесах и на море
Наш напев и могуч и суров:
Подымайся, народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших врагов!
2 раза.
- Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Изучай военное дело

ВОЕННЫЕ СВЯЗИСТЫ

Когда шли бои у озера Хасан, одна воинская часть попала в окружение. На некоторое время она потеряла связь со своими главными силами. В расположение этой части прорвался командир отделения Зайцев. Он прискакал верхом на коне и привез с собой походную радиостанцию. Зайцев поддерживал непрерывную связь со своими частями, передавал по радио важные сообщения и принимал указания от командования. Вскоре окружение было ликвидировано. Отважный связист, много содействовавший этому успеху, был награжден орденом Ленина.

Стража знает младшего командира радиста Нечаева и стрелка радиста Лопатина. Они находились на мощных бомбардировщиках,

которые метко разили укрепления и войска белофиннов. Стрелки-радисты держали связь с другими самолетами и с землей, самоотверженно вели оборону бомбардировщика при нападении истребителей противника. За отвагу и героизм т. т. Лопатин и Нечаев были удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

Связь в современной войне играет исключительно большую роль. Без нее нельзя вести бой, который основан на взаимодействии различных родов войск — пехоты, танков, артиллерии, авиации. Недаром связь называют нервом армии. Как нервная система увязывает работу отдельных органов нашего тела, так и связь обеспечивает согласованность действий всех

короткими и продолжительными звуками.

На помощь молодежи, желающей изучить связь, должны прийти районные связисты. Они могут выступить в качестве организаторов кружков, их руководителей и консультантов. Там, где есть радиоприемники, можно слушать лекции и упражнения по приему на слух азбуки Морзе. Для слушателей кружка не составит труда смастерить самодельные зуммеры (простейшие генераторы) и ключи Морзе, чтобы одновременно с приемом на слух научиться передаче на ключах.

Кроме телефона, телеграфа, радио существует много других средств связи, принятых в Красной Армии. Некоторые из них очень просты и вполне доступны для изучения вне армии. Это — связь с помощью флажков, световая сиг-

нализация и условные сигналы, передаваемые руками.

Для приема и передачи световых сигналов можно пользоваться карманным электрическим фонариком. Звук азбуки Морзе передается зажиганием и гашением лампочки, причем длительные световые сигналы будут означать тире, а короткие — точки. Имея обыкновенное зеркало, можно в полуживой день передавать азбуку Морзе с помощью солнечных «зайчиков». На этом принципе построена работа светосигнального прибора — гелиографа.

Каждый боец, где бы он ни был — в дозоре, в разведке, в бою, — должен уметь пользоваться различными средствами связи.

Майор В. ПЛОТНИКОВ.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.